

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования

«Дом детского творчества»

Пригородного муниципального района РСО-Алания

Отчёт по итогам месячника борьбы с экстремистскими проявлениями, против вредных привычек и пропаганды здорового образа жизни.

«ТЕРРИТОРИЯ БЕЗОПАСНОСТИ»

К сожалению, в настоящее время в мире все чаще говорят о проблеме экстремизма, терроризма, и проявления асоциальных явлений среди молодёжи! И для этого есть веские основания. В целях профилактики данных проблем, ежегодно в Доме детского творчества проходит месячник борьбы с асоциальными явлениями с **20.12.24 -20.01.25 года!** В рамках этого проекта педагоги подготовили и провели мероприятия в различных формах с обучающимися: беседы, интеллектуальной игры Брейн-ринг, весёлые старты, викторины, круглые столы.

20.12.2024 года в Доме детского творчества прошло открытие месячника борьбы с экстремистскими и асоциальными проявлениями, пропаганды здорового образа жизни и



толерантности. В актовом зале Дома детского творчества собрались обучающиеся и педагоги творческих объединений: «Сармат», «Ритмы Кавказа», «3 Д-ручка», «Кукольный дом», «Вдохновение», для которых был показан документальный фильм - «Вейпинг - польза или

вред», где наглядно на проекторе было продемонстрировано пагубное влияние на детский растущий организм, курения «модного» вейпа. Дети активно вступили в дискуссию и отвечали на вопросы ведущего Дзукаева Зураба Гурамовича, приняли участие в игре «Правда или ложь», где он зачитывал, какие то утверждения по данной теме, и дети отвечали – «правда» или «ложь». Финалом мероприятия стал массовый «флешмоб» под руководством Багаевой Х.А. и Дзукаева З.Г.



27.12.24 года всю правду о пагубном влиянии курения на детский организм рассказал обучающимся педагог т\о «Лезгинка» Хосроев Альберт Измаилович. Прочитал доклад о том, как курение поражает в первую очередь нервную и сердечнососудистую систему. Как в 12-15 лет подростки уже жалуются на одышку при физической нагрузке. Какие развиваются болезни вследствие курения, такие как малокровие, или близорукость. Появляются воспалительные процессы в носоглотке. Также педагог рассказал, как курение активизирует у многих деятельность щитовидной железы, в результате чего у курящих подростков учащается пульс, повышается температура, возникает жажда, раздражительность, нарушается сон. Из-за раннего приобщения к



курению возникают поражения кожи – угри, себорея, что объясняется нарушениями деятельности не только щитовидной, но и других желёз эндокринной системы. В рамках одного занятия невозможно рассказать, объяснить детям, насколько данная проблема глобальна и серьёзна. Нужно, нам взрослым, ежедневно, на собственном примере показывать детям «Что такое хорошо! Что такое плохо», так как они во всем нам подражают!

К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует всегда быть настороже. Терроризм в любых формах своего проявления превратился в одну из самых опасных проблем человечества. «Антитерроризм детям» - под таким названием **9.12.2025г.** прошла беседа педагога творческого объединения «Кукольный дом» Карины Нодаровны Дзицовой. Рассказав о мерах безопасности в различных экстремальных ситуациях, она озвучила детям самые главные рекомендации при угрозе терроризма: обращайте внимание на подозрительных людей, предметы, на любые предметы; сообщать обо всем



подозрительном сотрудниках правоохранительных органов; не разговаривать с подозрительными людьми, не выполнять какие либо поручения от них, и брать что либо и т.д. Педагог зачитала подробный доклад, где были рассмотрены различные проявления терроризма и меры предостережения. Итогом занятия стала совместная работа, стенд с плакатами, на которых они поместили полезную информацию для

остальных обучающихся Дома детского творчества.

Детство - особый период в жизни ребёнка. Именно в это время закладывается фундамент здоровья будущего взрослого человека, формируются физические качества, двигательные умения и навыки. Основными задачами являются охрана и укрепление здоровья ребёнка, его всестороннее, своевременное и гармоничное развитие, функциональное совершенствование основных физиологических систем детского организма. Начинать формировать здоровье нужно в детстве, когда наиболее прочно закладывается опыт оздоровления, когда стимулом является природное любопытство ребёнка, желание все узнать и все попробовать, возрастная двигательная активность и оптимизм. В рамках традиционного месячника борьбы с асоциальными явлениями прошло занятие в творческом объединении "Браво", (педагог Цыбань И.М) с обучающимися первого года обучения. Совместно с детьми разобрали основные составляющие здорового образа жизни: - отказ от вредных привычек; - правильное питание; - двигательная активность; - закаливание организма; - личная гигиена; - положительные эмоции. По каждому пункту обучающиеся выразили своё мнение.



15.01.25года всю правду об электронных сигаретах ребятам рассказала педагог творческого объединения «Ир» Бестаева Зарина Важаевна и «КВН» Дзукаев Зураб Гурамович. Педагоги в группах провели беседу на тему: **«Электронные сигареты вред здоровью»**. Дети узнали, что курение парящих устройств не является альтернативой курению обычных сигарет. Курение электронных устройств может вызвать рак, заболевания лёгких и сердца, и не исключает



никотиновую зависимость. Привели примеры заключения экспертов, которые отмечают, что в отличие от курения обычных сигарет, при курении электронных испарителей человек вдыхает не дым, а пар, который затрудняет работу дыхательных путей. При этом возникает кислородное голодание и ускоряется процесс старения организма. Общее использование

одним устройством может привести к заражению гепатитом и туберкулёзом. Дети узнали много полезных фактов о вреде электронных сигарет т.к они думали что особого вреда в них нет . Дети пообещали , что когда станут взрослыми курить не будут !

15.01.2025 прошло открытое занятие **«Мы за ЗОЖ»** в творческом объединении «Сармат» педагог Гаглоева Д.А. Как влияют сигареты, а алкоголь и наркотики на организм человека». Обучающимися были подготовлены доклады, где они подробно раскрыли тему занятия. Рассказали ребятам, как можно избежать, и не поддаваться влиянию «псевдо» друзей, уговаривающих их испытать новые эмоции. Как не попасть на крючок торговцев «смертью»! Призвали ребят, бережнее относиться к своему здоровью, заниматься физкультурой; правильно питаться; соблюдать режим дня; соблюдать гигиену; соблюдать режим дня. Рассказали, как в западных странах раньше наказывали за плохие привычки:



- в Китае: за курение изнурительное наказание тренировка на велотренажёре;
 - в Турции – сажали на кол;
 - в Англии – казнили, а головы казнённых с трубкой во рту выставляли на площади.
- Ребята показали небольшой театральный этюд: «Давай попробуем наркотики». Финалом занятия стал массовый флешмоб.



По итогу мероприятия «Сарматовцы» сделали вывод, что каждый человек должен заботиться о своём здоровье. Без этого важного жизненного фактора трудно представить полноценную жизнь счастливого современного человека.

16.01 2025г. в творческом объединении «MOOVE DANSE» педагог Багаева Х.А был проведён урок о вреде электронной сигареты в формате диалога. Педагог с детьми разобрала, что такое вейпинг, и из чего он состоит. Детям были даны буклеты, где наглядно показано из чего состоит вейп и аргументы о вреде данных веществ. Дети активно участвовали в диалоге. Рассказывали истории и свои наблюдения. Были разобраны вопросы такие как:



- почему электронные сигареты популярны среди подростков;
- действительно ли так вреден никотин;
- присутствует ли никотин в вейпах или там только вода и ароматизаторы;
- безопаснее ли электронная сигарета обычных сигарет.

Все дети осознали тот факт, что электронная сигарета так сильно приносит вред организму, как и обычная сигарета даже пар, состоящий из химических веществ, также может нанести вред. Что не стоит, идти по веянию моды и поп-культур.

16.01.2025года с обучающимися 1-3 годов обучения творческого объединения «Мелодии Иристана» педагог Пухаева Л.В. прошло занятие **«Вредные привычки и их влияние на здоровье подростка»** Обращаясь к обучающимся педагог напомнила им о том, что важнейшей потребностью каждого человека в современном обществе является укрепление и сохранение здоровья.



На вопрос какие факторы влияют на наше здоровье, обучающиеся отвечали: одно из наиболее эффективных и доступных средств

- является соблюдения здорового образа жизни, отказ о вредных привычек.



Обучающиеся назвали полезные привычки, затем перечислили вредные привычки. В конце занятия обучающиеся написали на листочке свои привычки вредные и хорошие, листочки с вредными привычками скомкали и выбросили в мусорное ведро и таким образом они сделали первый шаг от избавления вредных привычек. На занятии обучающиеся расширили знания о полезных и вредных привычках, тем самым они воспитывают в себе отрицательные отношение вредным привычкам, вести здоровый образ

жизни и иметь представление о том, что такое привычки, умение различать хорошие и плохие привычки.

16.01.2025г. было проведено открытое занятие в рамках месячника борьбы с экстремистскими и асоциальными проявлениями, пропаганды здорового образа жизни и толерантности в творческом объединении «Умка» педагог Кабисова Светлана Батрбековна на тему: «Умные и глупые поступки». Своими ответами и примерами умных и глупых поступков обучающиеся донесли друг другу свои знания, отвечая на все поставленные вопросы по содержанию. Находя решения, а как должно быть? Почему так нельзя? Что бы вы сказали ребёнку, который ведёт себя плохо?; Умело рассуждали о том, что ими же совершаются глупости, а также чётко называли на примерах умные поступки,



учиться хорошо, слушать взрослых, не пользоваться колющимися и режущимися предметами, не открывать дверь незнакомым людям. Вспомнили сюжеты сказок - «Волк и семеро козлят», (строго наказывала мама коза не открывать дверь...); «Муха Цокотуха - злой паучок...»; «Колобок» - в двух примерах; также отмечая «ум» и «глупость». Итог занятия: Инсценирование сказки «Колобок»

развивая диалогическую речь, закрепляя тему занятия, отвечая на поставленные педагогом вопросы. Присутствовали на занятии директор ДДТ Волохова Л.Л. и родители. Между взрослыми и детьми также вёлся диалог.

В рамках ежегодного месячника борьбы с экстремистскими и асоциальными проявлениями, **16.01.2025г.** прошло занятие в творческом объединении «Ритмы Кавказа» педагог Джюева С.З. Педагог поставила перед обучающимися задание: найти определение к словам, проступок, правонарушение, преступление. Нарушение правил поведения; вызывающее поведение. (Проступок.)Нарушение закона, за которое предусмотрено наказание для взрослых людей и подростков с шестнадцатилетнего возраста.



(Правонарушение.) Серьёзное нарушение закона взрослыми людьми или несовершеннолетними, достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности. (Преступление.) Педагог предложила на рассмотрение ситуации разные истории и попросила определить, какие из них следует отнести к преступлению, правонарушению или проступку. Занятие началось в виде диалога, затем перешло в игровую форму. Проступок — действие, либо бездействие, посягающее на установленные законами или подзаконными актами общественные отношения, отличающееся небольшой общественной опасностью и нарушающее какие-либо нормы, правила поведения. Проступки — обобщённое название видов правонарушений, имеющих меньшую общественную опасность по сравнению с преступлением. Преступление – нарушение законов государства, действия, которые могут навредить людям и их собственности.

Педагог Джиоева С.З. этим занятием показала участникам навыки поведения противодействия негативному влиянию окружения в рискованных ситуациях.

18.01.25г прошло открытое занятие по теме: **«Здоровье – это ценность и богатство, Здоровьем людям надо дорожить!»** в творческом объединении «Лего Дом» педагог Икоева И.П. Как сохранить этот бесценный дар человечества – здоровье, что является злейшим врагом нашего здоровья, как уберечь себя и не поддаться соблазнам обсудили педагоги с ребятами. Не только на словах, а на конкретных примерах показали все последствия употребления наркотических веществ, алкогольных напитков, табачных изделий. Привели в пример данные Минздрава о высокой смертности подростков курящих электронные сигареты, которые «модные» среди подростков. Девочкам рассказали, как развивается бесплодие, и какие патологии бывают у детей мам, которые не отказываются от вредных привычек. В ходе беседы выяснили причины появления вредных привычек – слабость характера, дурная компания, желание казаться взрослым или простое любопытство. В заключении участники мероприятия сделали вывод: чтобы не стать рабом вредных привычек, нужно выполнять три правила: не скучать, найти себе занятие по душе, ни в коем случае не поддаваться на провокации.



18.01.25 в группе III года обучения т/о «Ровесники» педагог Цхурбаева З.Ц. (8а, МБОУ ООШ с.Сунжа) согласно плану проведения месячника по профилактике асоциальных явлений в ДДТ было проведено профилактическое мероприятие «Жизнь — бесценный дар». Целью мероприятия было формирование жизнеутверждающих ценностей у подростков и осознания ценности жизни, ориентация обучающихся на позитивные стороны жизни, успех и доброе отношение к окружающим. Во время занятия были использованы как практические, наглядные, словесные методы, так и элементы психологического тренинга. Было проведено тестирование по теме «Мнимые и истинные ценности», проанализированы притчи по теме мероприятия. Дети прослушали видео-клип И.Матвиенко «Жить». В конце занятия малые группы обучающихся составили коллаж «Жизнь это прекрасно».



«Территория твоей безопасности» назывался квест для обучающихся творческих объединений, который провели педагоги Дома детского творчества **20 января 2025 года** в рамках закрытия месячника борьбы с экстремистскими и асоциальными



проявлениями, пропаганды здорового образа жизни и толерантности. Все открытые занятия по теме месячника, традиционно проводились по заранее согласованному графику в творческих объединениях: «Сармат», «Ритмы Кавказа», «3 Д-ручка», «Кукольный дом», «Вдохновение», «Кукольный дом», «Moovy-Dance», «КВН», «Лего-Дом», «Мелодии



Иристана» «Браво», «Умка», «Ладья», «Лезгинка». Все, что познали обучающиеся на этих занятиях, вошло в содержание заключительного мероприятия месячника в форме квеста. Он состоял из 5 этапов, где дети,

разделившись на 3 команды, разгадывали загадки, демонстрировали свои знания в условиях опасности, готовили миниатюры поведения в всевозможных ситуациях, участвуя в испытаниях 3 станций: «Пожарная» (отв. Дзукаев З.Г.), «Стихийные бедствия» (Икоева И.П.), «Экстренный вызов» (отв. Кабисова С.Б.). По



маршрутным листам, где отмечались баллы по пройденным испытаниям, определилась команда-победитель «Сарматики», набравшая наибольшее количество в игре творческого

объединения «Сармат» (пед.Гаглоева Д.Т.).

Ведущий квеста (Дзукаев З.Г.) не только направлял векторы мероприятия, но и провел массовый флешмоб, демонстрирующий готовность наших подростков к здоровому образу жизни.



В финале мероприятия во дворе дети участвовали в традиционном сжигании Чучела Вселенского Зла (отв. Елизарова М.В.), прощаясь со всеми своими неприятностями, вредными привычками и неправильными мыслями, отправив их

мысленно к Чучелу, которое играет в этом действии олицетворение зла, бед и несчастий, веря, что с огнем уйдут и они.